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                                                     Protokół Nr II/2018                                  -  Projekt - 
z drugiej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

odbytej w dniu 11grudnia 2018 roku. 
 
                                                                                                   Początek sesji o godz. 10.00 
                                                                                                   Zakończenie o godz. 12.50 
 
Miejsce posiedzenia – sala narad Urzędu Gminy w Kozłowie. 
 
Podjęto uchwały Nr 3, 4, 5, 6, 7 i 8. 
 
W sesji uczestniczyło 15 radnych.   
Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1
 

 do protokołu.  

Ponadto w sesji uczestniczyli: 
1. Marek Wolszczak - wójt gminy 
2. Jacek Jankowski – zastępca wójta 
3. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy  
4. Elżbieta Świgoń – kierownik GOPS 
5. Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska  
6. Joanna Ostrowska – podinspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej 
7. Kamila Warcaba – radca prawny urzędu 
sołtysi z Gminy Kozłowo – 
  

zał. Nr 2. 

Sesję Rady Gminy otworzyła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała 
uczestników sesji i na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad.                                                                                                                                         
 

 
do p-ktu 1). Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w zaproszeniu na sesję nie zostały ujęte punkty 
dotyczące podjęcia uchwał w sprawie: 

1) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie 
dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia 
zasad zwrotu wydatków na świadczenia udzielane w formie posiłku albo świadczenia 
rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym 
programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023, 

2) odpłatności za usługi opiekuńcze, 
3) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości i udzielenie bonifikaty. 

 
Następnie powiedziała,  że z wnioskiem o wprowadzenie tych punktów do porządku obrad wystąpił 
wójt i zaproponowała wprowadzenie ich do porządku obrad, głosując nad każdym punktem. 
 
Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że radni wraz zawiadomieniami na sesję nie 
otrzymali projektów uchwał, które są w porządku obrad dzisiejszej sesji i dodał, że przeciwny jest 
wprowadzaniu ich do porządku, ponieważ radni nie mogli zapoznać się z nimi.  
Następnie zwracając się do przewodniczącej zapytał, jaka jest podstawa prawna zwołania dzisiejszej 
sesji, ponieważ w zawiadomieniach nie została ona zamieszczona.  
Zapytał dlaczego radni nie otrzymali statutów gminy i ustawy o samorządzie gminnym, żeby mogli 
zapoznać się z nimi.  
Radny zapytał również, dlaczego radni nie otrzymali informacji na temat komisji rewizyjnej i komisji 
skarg, wniosków i petycji. 
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Jacek Jankowski - zastępca wójta przeprosił za wszelkie niedociągnięcia, które wynikają z błędów 
organizacyjnych dodając, że następne sesje będą zwołane zgodnie ze złożonymi  wnioskami. 
Następnie powiedział, że poruszane kwestie w trakcie sesji zostaną wyjaśnione, a na zapytania 
zostaną udzielone odpowiedzi i zaproponował przewodniczącej kontynuowanie obrad.   
 
Przed przystąpieniem do głosowania przewodnicząca poprosiła Elżbietę Świgoń – kierownika GOPS 
o wyjaśnienie wprowadzenia uchwał do porządku obrad. 
 
Elżbietę Świgoń – kierownik GOPS wyjaśniła, że zmieniają się zasady i program odnośnie 
dożywiania dzieci w szkole. Nowy program będzie obowiązywał od 2019 – 2023  roku, a gminie 
zależy na tym, żeby uchwała weszła w życie i można było płynnie kontynuować prace dotyczące 
dożywiania.  
Odnośnie drugiej uchwały dotyczącej odpłatności za usługi opiekuńcze wyjaśniła, że umowa o 
świadczenie usług opiekuńczych zawarta jest do 31 grudnia 2018 roku. Dodała, że dokonano 
rozpoznania cenowego i wyłoniono wykonawcę – Polski Czerwony Krzyż, a żeby zapewnić ciągłość 
usług należy w tym zakresie podjąć uchwały. Dodała, że uchwały podlegają ogłoszeniu w Dzienniku 
Urzędowym i dlatego potrzebny jest czas oczekiwania na ich ogłoszenie.  
 
Wniosek przewodniczącej dotyczący zmiany w porządku obrad sesji został poddany pod głosowanie. 

 
do p-tu 1).

 

 Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 
przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub 
żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia udzielane w formie posiłku albo 
świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim 
rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. 

Rada, w wyniku głosowania: 
-   11 głosami za 
-    4 głosami wstrzymującymi   
przyjęła punkt do porządku obrad. 
Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 3 do protokołu. 

do p-tu 2).
 

 Podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za usługi opiekuńcze. 

Rada, w wyniku głosowania: 
-   12 głosami za 
-    3 głosami wstrzymującymi   
przyjęła punkt do porządku obrad. 
Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 4 do protokołu. 

do p-tu 3).

 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości i udzielenie 
bonifikaty. 

Rada, w wyniku głosowania: 
-   8 głosami za 
-   5 głosami przeciw 
-   2 głosami wstrzymującymi   
przyjęła punkt do porządku obrad. 
Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 5 do protokołu. 
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Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek sesji: 
 
1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z I sesji. 
3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej.   
4. Interpelacje i zapytania radnych.   
5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) powołania składów osobowych Komisji Rady Gminy,  
2) wyrażenia przez Gminę Kozłowo sprzeciwu wobec uchwały Nr XXIII/121/2018 Zgromadzenia 

Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” z dnia 7 listopada  2018 r. w sprawie 
zmiany Statutu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”,   

3) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie 
dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia 
zasad zwrotu wydatków na świadczenia udzielane w formie posiłku albo świadczenia 
rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym 
programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,   

4) odpłatności za usługi opiekuńcze,   
5) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości i udzielenie bonifikaty,   
6) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2037,   
7) zmian w budżecie gminy na 2018 rok.  

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
7. Wolne wnioski. 
 

 
do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z I sesji. 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że w protokole nie jest ujęta wypowiedź radnej 
Pisarewicz i jego dotycząca wyjazdu grupy radnych do Brukseli i zapytał dlaczego.   
 
Jacek Jankowski – zastępca wójta wyjaśnił, że pełny przebieg sesji zapisywany i utrwalany za 
pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk , natomiast w formie papierowej sporządzany jest 
protokół, który jest skróconą formą i dodał, że nie sposób zapisać wszystkich wypowiedzi, a każdy 
radny przed przyjęciem protokołu może wnieść do przewodniczącej pisemne uwagi, które mogą być 
uwzględnione w protokole. 
 
Kamila Warcaba – radca prawny urzędu wyjaśniła, że zgodnie ze statutem gminy poprawki i 
uzupełnienia do protokołu radni mogą zgłaszać w formie pisemnej do przewodniczącego rady 
najpóźniej 4 dni przed terminie następnej sesji, na której następuje przyjęcie protokołu. Protokół 
sporządzany jest w ciągu 2 tygodni od sesji oraz wykłada się także do wglądu na pół godziny przed 
następną sesją. 
  
Rada, w wyniku głosowania   
- 9 głosami za 
- 6 głosami przeciw  
przyjęła protokół z II sesji. 
 

 
do p-k tu 3 . Informacja wójta gminy z działalności międzysesyjnej. 

Marek Wolszczak – wójt gminy przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 
 
Do przedstawionej informacji uwag nie wniesiono. 
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Informacja  stanowi zał. Nr 6 do protokołu. 

 
do p-ktu 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Marzena Sobczak – radna z Kozłowa złożyła wniosek o: 
1) powołanie komisji doraźnej do zbadania sposobu przeprowadzenia i rozliczenia remontu 

nieruchomości położonej przy ulicy Nidzickiej  w Kozłowie. Następnie wyjaśniła, że gmina 
przejęła od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomość, na remont której otrzymała około 300 
tysięcy złotych. Jeden z mieszkańców tego budynku miał wątpliwości co do rozliczenia i zwrócił 
się do rady poprzedniej kadencji o powołanie komisji doraźnej w celu wyjaśnienia sprawy. W 
związku z w tym, że komisja nie zakończyła prac wyjaśniających wnioskuje o ponowne 
powołanie komisji doraźnej w celu wyjaśnienia i zakończenia sprawy, 

2) zakup tabletów dla radnych, 
3) podanie uzasadnienia wyroku Sądu Administracyjnego w Olsztynie w sprawie zespołów 

krajobrazowo-przyrodniczych, czy zostały zachowane terminy odwołania od orzeczenia. 
 
Tomasz Kucmus  radny z Kozłowa zapytał przewodniczącą: 
1) jaka jest podstawa prawna zwołania dzisiejszej sesji, 
2) dlaczego radni nie otrzymali projektów uchwał na dzisiejszą sesje, 
3) dlaczego przed pierwszą sesją radni nie otrzymali statutu gminy i ustawy o samorządzie gminnym, 
4) dlaczego radni nie otrzymali informacji w sprawie komisji rewizyjnej i komisji skarg, wniosków i 

petycji. 
Następnie radny poparł wniosek radnej Marzeny Sobczak w sprawie zakupu netbooków dla radnych i 
zgłosił słabe nagłośnienie sesji oraz zaproponował zamieszczenie kamery służącej do nagrywania 
sesji w innym miejscu, żeby lepiej było widać uczestników. 
 
Tomasz Kucmus zwracając się do wójta zapytał: 
1) dlaczego na bip-ie nie ma zamieszczonych wszystkich zarządzeń, 
2) dlaczego unieważniono nabór na referenta ds budżetowych i skąd takie niskie kwalifikacje na to 

stanowisko, 
3) czy powstaną w gminie Kozłowo kurniki i wiatraki, 
4) czy odbył rozmowy ze starostą w sprawie remontu drogi Turówko – Turowo -  Januszkowo, 
5) jakie podatki wpływają do gminy od żwirowni w Januszkowie ( od jakiej powierzchni i w jakiej 

wysokości), 
6) o nieumiejętnie użytkowane mieszkań socjalnych na ulicy Kościelnej w Kozłowie i kanalizacji w 

Szkotowie  
7) o śmieci na ulicy Kościelnej w Kozłowie, które nie należą do mieszkańców, tylko do byłego 

ZGKiM,  
8) dlaczego w kampanii wyborczej wójt nie poinformował mieszkańców Kozłowa o podwyżce za 

centralne ogrzewanie,  
9) kiedy został zakupiony miał węglowy na potrzeby ogrzewania, 
10) czy odwołał ze stanowiska zastępcę, jeżeli nie to kiedy to zrobi. 
 
Powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi zadane na wcześniejszej sesji i zapytał: 
1) jakie środki z zewnątrz pozyskała gmina od 2004 r. do chwili obecnej, (jakie środki, na jakie cele i 

w jakich miejscowościach), 
2) kto finansuje gazetę Nasza gmina Nasz Powiat, 
3) dlaczego działania wybranych sołectw publikowane są na stronie Kozłowa, 
4) odnośnie ogłoszenia konkursu na dyrektora szkoły w Kozłowie, dlaczego wójt nie ogłosił 

konkursu w czerwcu bądź w lipcu. 
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Barbara Krauze – radna z Turówka powiedziała, że w jej miejscowości jest problem z kanalizacją, 
która prawdopodobnie jest zapchana na odcinku pomiędzy Turowem, a Turówkiem. Powiedziała, że 
przyjeżdża beczkowóz, który wyciąga nieczystości, jednak w pobliskich domach po prostu śmierdzi i 
zapytała, czy jest sposób, żeby ten problem rozwiązać i dodała, że oczekuje odpowiedzi na piśmie. 
 
Marzena Sobczak – radna z Kozłowa powiedziała, że mieszkańcy z ulicy Nidzickiej pytają, jak 
wygląda sprawa remontów mieszkań socjalnych, czy GOPS partycypuje w kosztach remontów 
bieżących, jeśli tak, to to w jaki sposób to zgłaszać. 
 
Benedykt Chaliński – radny z Januszkowa powiedział, że został zakupiony materiał na świetlicę i 
zapytał, kiedy rozpocznie się tam remont. 
 
Jadwiga Romanowska – sołtys ze Sławki Małej odnośnie zakończenia remontu odcinka drogi w jej 
miejscowości zapytała czy wójt zmienił zdanie w sprawie. Powiedziała, że droga jest ujęta w 
projekcie budżetu w powiecie, a gmina ma dołożyć 19 tysięcy złotych, zapytała, czy będą dołożone 
te pieniądze. Następnie powiedziała, że Jacek Jankowski złożył w powiecie wniosek, żeby zostało to 
wyrzucone. 
 
Waldemar Przygoda – radny z Kownatek powiedział, że w Kownatkach notorycznie zakręcana jest 
woda. Po odkręceniu wodę nie nadającą się do użytku i trzeba spuszczać, co powoduje zwiększenie 
zużycia i koszty dla mieszkańców. Powiedział, że taki problem z kanalizacją, jaki zgłosiła radna 
Krauze występuję również w Kownatkach. 
 
Marzena Sobczak – radna z Kozłowa dodała, że w Kozłowie również występuje ten problem. 
 

 
do p-ktu 10. Podjęcie uchwał. 

1) Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych Komisji Rady Gminy wraz z 
uzasadnieniem przedstawiła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 
 
                              -  jednogłośnie 
 
                                         Uchwałę Nr II/3/2018 w sprawie powołania składów osobowych Komisji
                                         

  

 
Rady Gminy – stanowiącą zał. Nr 7 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 8 do protokołu. 

2) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia przez Gminę Kozłowo sprzeciwu wobec uchwały Nr 
XXIII/121/2018 Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” z dnia                  
7 listopada  2018 r. w sprawie zmiany Statutu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” 
wraz z uzasadnieniem przedstawiła Joanna Ostrowska – podinspektor ds. drogownictwa, 
energetyki i gospodarki terenowej.  

 
Kamila Warcaba – radca prawny urzędu wyjaśniła zakres zmiany Statutu Ekologicznego Związku 
Gmin „Działdowszczyzna”  i kwestie głosowania sprzeciwu. Powiedziała, że Ekologiczny Związek 
Gmin realizuje zadania zawarte w statucie. Zgromadzenie związku podjęło decyzję o jego zmianach. 
Procedura uchwalenia przebiega w taki sposób, że pod uchwaleniu statut  rady  gmin poszczególnych 
gmin wchodzących w skład związku mają możliwość wniesienia sprzeciwu do zmiany statutu. 
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Następnie omówiła poszczególne zmiany wprowadzone do poprzedniej wersji statutu, które wynikają 
ze zmian ustawowych dokonanych  w ustawie i dodała, że projekt statutu przed uchwaleniem 
uzgadniany był z wojewodą. Następnie powiedziała, że radni mogą prowadzić dyskusję w tej sprawie 
i dodała, że po zapoznaniu się ze zmianami rekomenduje przyjąć zmiany i sprzeciwu nie wnosić. 
Przygotowana uchwała jest w sprawie wniesienia sprzeciwu, ponieważ taką możliwość przewiduje 
ustawa i wyjaśniła, że zasada jest taka, że jeśli rada przegłosuje projekt uchwały w sposób 
negatywny, to nie oznacza to automatycznie przegłosowania pozytywnego.  
 
Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa złożył wniosek o zdjęcie uchwały z porządku obrad podjęcie  
uchwały w sprawie wyrażenia przez Gminę Kozłowo sprzeciwu wobec uchwały Nr XXIII/121/2018 
Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” z dnia 7 listopada  2018 r. w 
sprawie zmiany Statutu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”. 
  
Rada, w wyniku głosowania: 
 
                              -  jednogłośnie  
Zdjęła z porządku obrad podjęcie chwały. 
  
Wyniki imiennego głosowania stanowią 
                                        

zał. Nr 9 do protokołu. 

3) Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania 
pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności 
oraz określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia udzielane w formie posiłku albo 
świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim 
rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 wraz z uzasadnieniem 
przedstawiła Elżbieta Świgoń – kierownik GOPS. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 
 
                              -  jednogłośnie   
 
                                        Uchwałę Nr II/4/2018 w sprawie podwyższenia kryterium
                                        

  

                                        
dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie  

                                        
dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub  

                                        
żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia udzielane  

                                        
w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów  

                                       „
żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem  

                                        
Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023– stanowiącą zał. Nr 10 do  

 
protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 11 do protokołu. 

4) Projekt uchwały w sprawie odpłatności za usługi opiekuńcze wraz z uzasadnieniem przedstawiła 
Elżbieta Świgoń – kierownik GOPS. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 
 
                              -  jednogłośnie   
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Uchwałę Nr II/5/2018 w sprawie odpłatności za usługi opiekuńcze –  

 
stanowiącą zał. Nr 12 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 13 do protokołu. 

5) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości i udzielenie bonifikaty wraz 
z uzasadnieniem przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony 
środowiska. 

 
Następnie Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu wnioskodawcę. 
 
Józef Stroński – proboszcz parafii w Rozdrożu powiedział, że wnioskodawcą jest fundacja Exitibus, 
która zamierza w budynku byłej szkoły w Sławce Wielkiej utworzyć rodzinną szkołę muzyczną, 
pełniącą funkcję łączenia pokoleń; dzieci, młodzież i osoby starsze. Przewidywana jest działalność 
na rzecz seniorów z usługami opiekuńczymi, terapeutycznymi, prowadzenie zajęć teatralnych, które 
będą obejmowały wszystkie grupy społeczne, dążące do poprawy relacji i dzielenia się 
doświadczeniami oraz pobudzi kreatywność ludzką, by dobrze spożytkować kapitał ludzki. Wyjaśnił, 
że Exitibus jest młodą fundacją powstałą wiosną 2018 roku, dlatego na koncie nie posiada środków, 
jednak od dłuższego czasu są prowadzone działania: od 18 lat funkcjonuje zespół Rozdroża mający 
na swoim koncie wiele sukcesów; prowadzone są zajęcia teatralne, oprócz religijnych wystawiane są 
sztuki ludowe; działa chór przy parafii w Rozdrożu oraz świetlicy w Sławce Wielkiej;. Planowana 
jest szkoła muzyczna z perspektywą orkiestry dętej i teatr i jeśli zostanie to zrealizowane, to 
zamysłem fundacji jest stworzenia miejsca na wzór obiektów Kamionki. Dodał, że obecnie 
prowadzone są zajęcia muzyczne i jest zainteresowanie wśród mieszkańców. 
 
Waldemar Przygoda – radny z Kownatek zapytał, kto będzie finansował zakup sprzętu muzycznego 
na potrzeby funkcjonowania szkoły, kto będzie prowadził zajęcia i płacił nauczycielom za lekcje. 
Zapytał również, czy szkoła będzie dostępna dla osób ubogich. 
 
Józef Stroński odpowiedział, że obecnie nauczanie odbywa się bezpłatnie, ponieważ nauczyciel robi 
to charytatywnie. W przyszłości przewidywane jest pobieranie małej części odpłatności dla 
podniesienia odpowiedzialności. Dla osób ubogich i utalentowanych przewidywane jest wsparcie w 
postaci stypendiów. Uczestnictwo w projektach umożliwi wsparcie finansowe dla fundacji. Na 
przeprowadzenie remontu i dostosowanie pomieszczeń na potrzeby szkoły planowane jest 
pozyskanie środków poprzez napisanie projektu. Wyjaśnił, że jeśli nie będzie takich możliwości, to 
ma za granicą przyjaciół, od których przewiduje wsparcie. 
 
Jadwiga Romanowska – sołtys ze Sławki Małej powiedziała, że ponieważ zna księdza uważa, że jest 
to dobry pomysł i popiera działania księdza. 
 
Marzena Sobczak – radna z Kozłowa zapytała, jakim majątkiem dysponuje fundacja, czy jest w 
stanie wyremontować nieruchomość, czy dopiero zamierza zdobyć środki oraz jakie jest 
zainteresowanie zajęciami prowadzonymi, ile osób uczestniczy w zajęciach. 
 
Józef Stroński odpowiedział, że badań nie przeprowadzono, ale na podstawie obserwacji, chociażby 
klasy muzycznej, która już funkcjonuje, można zaobserwować, że jest zainteresowanie, ponieważ 
coraz lepiej się to rozwija.. Fundacja nie posiada majątku, oprócz tego w formie wkładu statutowego. 
Planowane jest napisanie projektu na pozyskanie środków, uzyskanie z jednego procentu podatku 
oraz organizowanie zbiórki pieniężnej. 
 
Benedykt Chaliński – radny z Januszkowa powiedział, żeby w uchwale zmienić zapis 10 lat od 
zakupu na 10 lat od uruchomienia. 
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Kamila Warcaba – radca prawny urzędu powiedziała, że już było to wyjaśniane, że nie możliwości 
innego zapisu niż 10 lat od dnia sprzedaży ponieważ jest to bezwzględny przepis z ustawy o 
gospodarce nieruchomościami. 
 
Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że fundacja nie ma żadnego majątku i jest za tym 
żeby coś z tym budynkiem zrobić. Zaproponował, że fundacja swoje działania może realizować w 
budynku domu kultury w Kozłowie. Następnie powiedział, że jego zdaniem sprzedaż za jeden 
procent wartości jest za mała, jest on za przeznaczeniem tego typu budynków na mieszkania 
socjalne. Zapytał, czy był rzeczoznawca i wycenił nieruchomość, bo chciałby znać jej wartość przed 
podjęciem uchwały. 
 
Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska wyjaśniła, że 
zlecenie na wykonanie operatu szacunkowego odbywa się po podjęciu przez radnych uchwały o 
sprzedaży. 
 
Jacek Jankowski – zastępca wójta dodał, że wójt nie może podjąć żadnych działań, jeżeli nie jest 
podjęta uchwała w tej sprawie. 
 
Józef Stroński powiedział, że w porozumieniu z domem kultury do czasu uruchomienia szkoły  
zamierza korzystać z ich pomieszczeń.  
   
Alicja Hołubowicz – przewodnicząca zapytała, jakie działania w pierwszej kolejności zamierz podjąć 
fundacja. 
 
Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, kiedy zakończy się remont. 
 
Józef Stroński odpowiedział, że to, kiedy zakończy się remont jest trudno powiedzieć. W pierwszej 
kolejności będą realizowane zadnia zmierzające do przeprowadzenia remontu i przygotowania 
pomieszczeń do użytku. 
 
Tomasz Kucmus zapytał, czy ktoś może podać wartość nieruchomości. 
 
Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska odpowiedziała, że 
na dzień dzisiejszy nie ma takiej wiedzy. 
 
Tomasz Kucmus zaproponował, żeby radni przed podjęciem uchwały pojechali obejrzeć w jakim 
stanie jest nieruchomość. 
 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 
 
                              -  9 głosami za 
                              -  5 głosami przeciw 
                              -  1 głosem wstrzymującym   
 
                                     Uchwałę Nr II/6/2018  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie
                                     

  

 
nieruchomości i udzielenie bonifikaty – stanowiącą zał. Nr 14 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 15 do protokołu. 
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6) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2037wraz  z 
uzasadnieniem przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 
Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, jaka jest kwota zmniejszenia jeśli chodzi o Zaborowo i 
czy zostało to przesunięte na Cebulki. 
 
Piotr Radziewicz – skarbnik gminy odpowiedział, że tak i jest to kwota 13 tysięcy złotych.   
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 
 
                              -  7 głosami za  
                              -  2 głosami przeciw   
 
                                      
                                      

Uchwałę Nr II/7/2018  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy  

 
Finansowej na lata 2018-2037– stanowiącą zał. Nr 16 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 17 do protokołu. 

7) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok wraz  z uzasadnieniem 
przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 
 
                              -  jednogłośnie   
 
                                      
                                       

Uchwałę Nr II/8/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok  

 
– stanowiącą zał. Nr 18 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią 
 

zał. Nr 19 do protokołu. 

 
do p-ktu 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Na wniosek Marzeny Sobczak – radnej z Kozłowa w sprawie zakupu tabletów dla radnych 
odpowiedzi udzielił Marek Wolszczak – wójt. Powiedział, że sprawa poruszana była przez 
poprzednią radę i poprzednia Przewodnicząca Rady Gminy złożyła wniosek do budżetu w tej 
sprawie. Dostała odpowiedź, że w chwili obecnej w związku z innym wydatkami, które są 
realizowane, nie stać gminy na taki wydatek i jeśli budżet będzie mógł to „udźwignąć” w przyszłym 
roku, to jest za tym, żeby podjąć się realizacji tego zadania. 
 
Odnośnie wniosku w sprawie zespołów przyrodniczo – krajobrazowych Marek Wolszczak – wójt 
powiedział, że w terminie złożona została złożona skarga kasacyjna do NSA, a szczegóły poda 
jeszcze pani prawnik. 
 
Na pytanie radnego Tomasza Kucmusa  na pytanie dotyczące drogi Turówko – Januszkowo Marek 
Wolszczak – wójt odpowiedział, że były prowadzone rozmowy ze starostą na temat różnych dróg 
powiatowych i możliwości ich remontu. Starota powiedział, że w starostwie nie ma żadnych 
projektów, które mogłyby być realizowane i  pierwsze zadanie, jakie zostanie podjęte, to zrobienie 
projektów. 
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Na pytanie radnego dotyczące finansowania gazety Nasza Gmina Nasz Powiat, Marek Wolszczak – 
wójt odpowiedział, że gmina nie poniosła żadnych kosztów, ponieważ nie jest to gminna gazeta w 
związku z tym, gmina nie partycypowała w żadnych kosztach. 
 
Na pytanie sołtys Jadwigi Romanowskiej w sprawie drogi w Sławce Małej wójt odpowiedział, że 
droga ta przewidziana była do realizacji w tym roku przy przeprowadzaniu remontu drogi gminnej, 
ale starostwo nie podjęło. W chwili obecnej budżet został tak skonstruowany, że nie ma 
przewidzianych środków. 
 
Jadwiga Romanowska powiedziała, że na zakończenie tego odcinka drogi sołectwo jest gotowe 
przeznaczyć środki z funduszu sołeckiego. 
 
Marek Wolszczak – wójt odpowiedział, że jest to sprawa do dyskusji. 
 
Jadwiga Romanowska powiedziała, że na tę drogę zrobiona jest dokumentacja, która kończy się w 
2019 roku i między innymi, dlatego została ujęta w budżecie powiatu. 
 
Marek Wolszczak – wójt powiedział, że rozważana jest możliwość zrobienia tej drogi na takich 
zasadach, jak została zrobiona droga przez miejscowość w Sławce Małej i wówczas zadanie nie 
wymagałoby tak wysokich kosztów i nie jest wymagana żadna dokumentacja. 
 
Na pytanie Benedykta Chalińskiego – radnego z Januszkowa dotyczące remontu świetlicy 
odpowiedzi udzielił Marek Wolszczak – wójt. Powiedział, że remont rozpocznie się w chwili, kiedy 
to będzie możliwe. Wyjaśnił, że obecnie wszystkie siły zostały  skierowane do Szkotowa do klubu 
seniora, ponieważ z uwagi na otrzymane dofinansowanie w tym miesiącu muszą być zakończone 
prace. Dodał, że na remont świetlicy w Januszkowie zakupione zostały materiały , a prace rozpoczną 
się prawdopodobnie w styczniu 2019 roku. 
 
Alicja Hołubowicz – przewodnicząca zaproponowała, że po dzisiejszej sesji odbyły się posiedzenia 
poszczególnych komisji, na których zostanie omówiony wniosek Marzeny Sobczak dotyczący 
powołania komisji doraźnej. 
 
Na pytanie Tomasza Kucmusa – radnego z Kozłowa odnośnie powstania w gminie Kozłowo 
kurników i wiatraków odpowiedzi udzielił Marek Wolszczak – wójt. Powiedział, że jeśli chodzi o 
wiatraki, to sprawa nie dotyczy jego kadencji. Natomiast kurniki, to gmina robi wszystko, żeby 
problem rozwiązać, czyli uchwalone zostało studium oraz miejscowe plany zagospodarowania 
przestrzennego na 3 obszary, a jak dalej potoczą się sprawy, tego nie jest w stanie przewidzieć i dać 
jednoznacznej odpowiedzi. Gmina cały czas stoi na stanowisku , żeby kurników nie było. 
 
Następnie Marek Wolszczak – wójt powiedział, że odnośnie kanalizacji to tym zajmuje się Eko 
Kozłowo, a po miesiącu od kiedy gmina przejęła udziały, nie jest w stanie odpowiedzieć na 
wszystkie pytania. Powiedział, że prowadzone są rozmowy zmierzające do zapoznania się z 
możliwościami spółki oraz starania do jak najlepszych rozwiązań. 
 
Tomasz Kucmus zaproponował zorganizowanie spotkania radnych z prezesem Eko Kozłowo. 
 
Marek Wolszczak – wójt odpowiedział, że jest za tym, żeby na któreś posiedzenie komisji zaprosić 
prezesa. 
 
Jacek Jankowski powiedział, że jako radny powiatowy chciałby odnieść się do wypowiedzi Jadwigi 
Romanowskiej – sołtys ze Sławki Małej dotyczącej przebudowy drogi. Wyjaśnił, że kwestia z 
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przebudową drogi w Sławce Małej wygląda tak, że w budżecie powiatu na przyszły rok zapisane jest, 
że 19 tysięcy złotych przeznacza się na ten cel ze środków własnych, a pozostałą część ze środków 
pozyskanych. Po rozmowach z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg, w obecności starosty doszli 
do wniosku, że jest to zbyt krótki odcinek drogi, żeby dostać dofinansowanie i tylko dlatego, żeby 
środki nie zmarnowały się, zaproponował wykonanie dwóch dokumentacji na chodniki w  Kozłowie 
na ulicy Leśnej do końca chodnika na ulicy Kościelnej oraz w Gołębiewie. Dodatkowo złożył 
wniosek na zwiększenie środków na remont dróg powiatowych o jeden milion złotych na terenie 
gminy Kozłowo. Dodał, że jeśli będą możliwości, to droga w Sławce Małej zostanie zrobiona.  
 

 
do p-ktu 12. Wolne wnioski. 

Benedykt Chaliński – radny z Januszkowa złożył wniosek o zorganizowanie szkolenia dla radnych. 
 
Beata Zalewska – sołtys z Pielgrzymowa złożyła wniosek o remont drogi na Borowy Młyn i 
powiedziała, że oczekuje odpowiedzi na piśmie. 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że gdy będzie już operat szacunkowy na 
nieruchomość w Sławce Wielkiej wskazaną w podejmowanej w dniu dzisiejszym w uchwale, to żeby 
poinformować radnych o tym radnych. Następnie mówił o realizowaniu uchwał w sprawie 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego i zabezpieczeniu środków na ten cel. 

Marek Wolszczak – wójt odpowiedział, że mówił już o tym i radny zna jego zdanie, że jest za tym, 
żeby zmierzać do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
miejscowości Kozłowo, żeby mieszkańcy mogli kupować działki,  a z w związku z funkcjonowaniem 
planu móc podejmować inwestycje i dodał, że są to tematy na najbliższe komisje rady. 

Waldemar Przygoda – radny z Kownatek podziękował wójtowi za udostępnienie pojazdu dla zespołu 
ludowego. Następnie zwrócił się z prośbą o zakup akordeonu na potrzeby zespołu, który reprezentuje 
gminę. 

Krystyna Kukwa – sołtys z Kownatek powiedziała, ze wątpi w to, żeby zakup akordeonu doszedł do 
skutku i dodała, że zakup instrumentu zostanie zaplanowany w 2020 roku ze środków z funduszu 
sołeckiego. 

Benedykt Chaliński – radny z Januszkowa zapytał, czym Jacek Jankowski kierował się wybierając 
miejsowości do budowy chodników i dodał, że on również zgłaszał potrzee budowy chodnika w 
Januszkowie. 

 

Jacek Jankowski powiedział, że radna z Gołębiewa 4 lata domaga się przebudowy. Wyjaśnił, że do 
rozdysponowania jest 38 tysięcy złotych – wkład własny, a dokumentacja nie jest tak kosztowna, jak 
przebudowa drogi i dodał, że za te pieniądze nie można byłoby tego zrobić. 

Benedykt Chaliński – radny z Januszkowa zapytał Jacka Jankowskiego, gdzie są pieniądze, które 
wpływały ze żwirowni w Januszkowie. 

Alicja Hołubowicz - przewodnicząca poprosiła, żeby radny na piśmie złożył wnioski do zastępcy. 

Marzena Sobczak – radna z Kozłowa powiedziała, że przez 4 lata chodziła i prosiła o chodnik na 
ulicy Kolejowej, to dlaczego nie w Kozłowie  tylko w Gołębiewie. 
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Marek Wolszczak – wójt odpowiedział, że prowadzone były rozmowy ze starostą również w sprawie 
chodnika na ulicy Kolejowej oraz w kierunku stadionu i zapewnił, że nie zostanie to pozostawione. 
Jeśli fundusze na to pozwolą, to zostaną podejmowana działanie i będzie realizowane. 

Krystyna Pisarewicz – radna z Sarnowa powiedziała, że jeśli chodzi o chodnik, to był planowany w 
Sarnowie. Następnie wnioskowała o postawienie zadaszenia dla dzieci oczekujących na autobus.  

Marek Wolszczak – wójt odpowiedział, że w Sarnowie jest przystanek autobusowy. 

Krystyna Pisarewicz – radna z Sarnowa w imieniu świetlicowej z Sarnowa zgłosiła, żeby ktoś 
pomógł opalaniu świetlicy. 

Marek Wolszczak – wójt odpowiedział, że na opalanie świetlicy przekazywany jest opał i dodał, że 
świetlicowa otrzymuje wynagrodzenie za obowiązki związane z jej prowadzeniem. 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że grupa radnych uczestniczyła w wyjeździe 
tematycznym do Brukseli do europarlamentu na zaproszenie posła. Dodał, że w sobotę uczestniczyli 
w chrześcijańskim kongresie społecznym w Warszawie reprezentując gminę Kozłowo.  

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za 
przybycie. Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia II Sesji Rady Gminy 
w Kozłowie. 
 
  
 
 
 
Protokołowała:                                                                               
 
 Anna Jacyno                                                                                              
 
 
 
 
 

 

 

 

 


